
Mijn reactie ten aanzien van het klimaatbeleid middels deze publieksconsultatie: 
 
 
In het klimaatakkoord is een centraal doel gesteld en dat is het terugdringen van 
broeikasgassen. 
Het doel is om de nationale uitstoot tot 2030 met 49% te verminderen. 
 
De energie transitie die hiervan het gevolg is is een maatschappelijke transitie en er moeten 
beslissingen worden genomen. 
 
Mijn stellingname is dat de uitrol van 5G GEEN goede beslissing is in deze! 
Sterker nog, de uitrol van 5G is totaal in tegenstrijd met het doel van het klimaatakkoord en 
dientengevolge volledig onverantwoord en ongewenst. 
Namelijk: de uitrol van 5G en de geplande daaruitvoortvloeiende ‘internet of things’ zal 
naast de reeds lopende netwerken een extra energieslurper worden (o.a. meer en grotere 
datacenters!) dus meer broeikasgassen gaan opleveren.  
Mijns inziens is het buitengewoon onbegrijpelijk dat er parallel aan deze enorme 
energietransitie, wat veel van de burgers gaat vragen, zo’n omvangrijk project als de 
verplichte uitrol van 5G plaatsvind. Nationale uitstoot met 49% verminderen en uitrol 5G zijn 
onverenigbaar! 
De Europese Unie die zijn lidstaten dwingt tot uitrol van 5G, zou een heroverweging moeten 
maken ten faveure van de energietransitie. Ik vind dat de afzonderlijke lidstaten, in dit geval 
de Nederlande staat, de EU hierop moet aanspreken. 
 
 


